

# 千里援川守初心 情暖理塘共成长

■记者 戴媛 张梦真

钱江边,白云长,耳畔潮声响;天空境,草原广,眼望牧人忙。钱塘—理塘,5000多千米的水平距离,4300余米的海拔差异,就是这样看似没有交集的两个地区,却开展了一场跨越山海的双向奔赴。

去年八月,为响应对口支援的号召,身为党员的钱塘区文思小学教师孙赛毅然踏上了前往“世界高城”——理塘县的支教之路。

经过三天两夜的路程,一行人终于抵达了四川省甘孜州理塘县。比起白天心旷神怡的美景,夜晚的高原却让人心生畏惧。高海拔带来的种种反应在孙赛深夜辗转难眠时反复提醒着,这就是“世界高城”的力量。夜越深,这股力量也越强,牙齿肿痛、鼻腔出血、发热咳嗽也“不请自来”。每当这时,孙赛的耳边总会响起那句在理塘随处可见的口号:“缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,海拔高境界更高”。在从未到过的高海拔地区,孙赛感觉自己生命的广度在不断被拓宽。

来理塘的一个月后,孙赛迎来了自己的27岁生日,与往常不同,这次他的生日礼物是一份由理塘县普通话语言文字协会常务副会长卓玛曲珍为他颁发的普通话协会会员证。孙赛倍感珍惜:“很荣幸能够成为‘塘塘’推普会员,壮大推普力量,希望能够为理塘县推广普通话的工作做一些力所能及的事。”在理塘支教期间,他也多次来到海拔4300余米的禾尼乡骡子沟小学,以“浙川山海情,一



起迎亚运”为主题,为当地老师和同学们带去多堂生动有趣的普通话推广课程。

在理塘的日子,辛苦却又充满意义。在做好日常教学工作外,孙赛更是积极做好教育传帮带工作,开展专

题讲座,为理塘县三中的老师们解答关于“教育论文写作”与“目标教学设计”等方面的疑惑,得到了当地教师们的一致好评。他将自身的教育教学理念毫无保留地传递给当地老师,

竭尽所能地给当地教师提供教学与科研上的帮助。

同时,为增进“塘塘”两地孩子们之间的情谊,孙赛又充当起“桥梁”,联合钱塘区文思小学与理塘县濯桑片区寄宿制完全中学的学生开展云联谊活动,组织两地百余名学生开展视频连线、互相绘制肖像、传递真挚书信、赠送友谊信物等交流活动。“你的画很棒,我心里有点感动,因为从小到大,谁都没有画过我”,孩子们在信中深情地写道。还有的同学写道,“你就是我远方的第一个朋友,我将最喜欢的一件玩具送给你,希望它能给你带来快乐”。一句句话语、一封封信件,饱含着两地跨越山海友谊的种子在孩子们心中生根发芽、开花结果。

“腹有诗书气自华,最是书香能致远”。孙赛联系了文思小学为理塘县三中捐赠1760册图书,在每个班级搭建了“文思图书角”,还为每个班开设教育班会,只为让孩子们养成热爱读书、珍惜书本的习惯。回杭前夕,他总想着为学生们留下点什么,于是利用自身美术专业所长,为带教班级的每位学生都手绘了一件国画书签,希望它能和图书角一起,让身处高原的孩子们开出灿烂的人生花朵。

“支教的日子很短,但在艰苦条件下,一心只为干好一件事的回忆却珍贵异常,在苦寒高原上‘缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,海拔高境界更高’的精神却历久弥新。”孙赛说。未来,他将继续发挥好“塘塘”两地交流合作的桥梁纽带作用,争当新时代的好教师!

## 公交司机化身“消防员” 路边这一幕很暖

■首席记者 徐红燕 通讯员 戴舒莹

本报讯 14日中午,钱塘公交当班司机王龙驾驶着302路公交车正行驶在之江东路上,刚刚经过凤帆路口,一脚刹车把车子停了下来。“怎么了?”,车内乘客一脸茫然,而当司机拿起车载灭火器冲下车时,乘客们才发现,车外阵阵烟雾,原来是路边的草坪着火了。

王龙在发现火情时,第一时间将车辆停靠在路边,拉好手刹、打开警示灯,毫不犹豫地拿起车载灭火器冲向着火的草坪,加入灭火队伍。由于扑救及时,火势很快得到了控制。王师傅还特意返回车内取水桶再向草坪浇灌了一遍,确认无火灾隐患后,才放心离开现场。

“在日常生活中,我们经常会遇到各种突发情况。关键时刻挺身而出,这是我力所能及的事情。”王龙表示。

车上,乘客们对司机王龙的及时反应和暖心行为纷纷点赞。其中,一名乘客抱住自己的女儿说:“看,这就是助人为乐的精神。你要向司机师傅学习,做一个有爱心、有责任感的人。”

## 梅花初绽惹芬芳 钱塘冬日好时光



通讯员 江湖飞 摄

■实习生 项雯雯 首席记者 徐红燕

忽然一夜清香发,散作乾坤万里香。作为传春报喜、吉庆福气的象征,梅花素来被国人看作是吉祥之物。近日,金沙湖公园的梅花正悄悄爬上枝头,部分消息灵通的市民已经前往观赏游玩,领略历代文人墨客最爱吟咏的梅花风采。

记者也踏上了寻梅之旅,从下沙西站D口出来,走上100米,便能看到整片的梅花树,艳红色的花蕊在枝头含苞待放,仔细搜寻,好几朵已经悄悄绽放。现场还有不少带着专业设备前来的摄影爱好者,用镜头记录冬日梅花。“听他们说梅花开了,我来这里碰碰运气,看能不能拍到。”胡同学是大四的一名学生,趁着期末结束,来金沙湖公园休闲放松,探寻梅花的踪迹。“这花15号左右就开了,湖对岸靠近天街那一块也有几株开花了。”黄先生是一位跑步爱好者,每天下午都会环金沙湖公园跑步锻炼,金沙湖点滴的变化他都尽收眼底。

虽然目前梅花只是初开几朵,却已是暗香悠悠。这个季节,万物凋零,唯有这一抹艳丽的红色打破沉闷,以其独特的芬芳装点深冬。“一般每年的一月份都是梅花开放的时节,但近期气温忽高忽低,梅花的开放也受到了影响,比往年推迟了一周左右。”现场一位植物爱好者说。梅花绽放的时间,除了气温的影响,也需要考虑位置和品种,金沙湖盛开的品种属于“粉红朱砂”,它往往是红梅中开花较早的,之后垂枝梅、双色梅、玉蝶梅也会陆续开放。

除了金沙湖公园之外,高教西公园、新湾街道南沙公园沿江景观湿地公园、下沙街道高沙渠公园、下沙沿江湿地公园、下沙怡乐园各处的梅花,也正陆续绽放,为寒冷的冬日增添几分暖意与情调。

预计进入一月下旬,梅花将大面积开放,整个花期会持续到3月份,欢迎各位市民走出家门,拥抱阳光,欣赏这份冬日美景。

## 群租房联合整治 让居民“长安居”

■见习记者 何雨珍 通讯员 林洛汐

“本来很闹心,还好社区帮忙解决了问题,真的是太感谢了!”近日,家住白杨街道东湾社区的田女士为网格员小陈送来一面锦旗,并对他表示了感谢。

此前,田女士家中雨水管道堵塞,导致家里反水并且渗漏至楼下。物业上门疏通管道时发现,管道内残留装修垃圾、纸屑等物品,怀疑楼上业主随意倾倒垃圾或群租房业主擅自改变原有房屋结构,违规将管道接入雨水管内。得知原因后,田女士几次试图与楼上二

房东联系沟通,但对方处理态度消极,无奈之下田女士向社区寻求帮助。

当了解到田女士的问题极有可能是群租房违规出租导致后,社区以群租房联合整治为契机,第一时间联系了二房东上门查看。走进楼上的群租房,社区工作人员发现,违规隔断的房间和卫生间脏乱不堪,阳台在没有做防水的情况下被私自改造成卫生间,污水管被擅自接入楼幢雨水管内,这才导致雨水管堵塞。随即,社区要求二房东对违规搭建的卫生间在限期内整改。在网格员小陈的几番调解下,违规出租被发现的二房

东态度也开始有了转变,最终愿意赔偿田女士的全部损失,双方达成了和解。

东湾社区作为白杨街道新成立的大型城市型社区,居住着较多外来就业人口,群租房较为普遍,这给社区治安、消防、环境卫生都带来诸多挑战。2023年年10月以来,东湾社区一直在联合社区警务室、业委会、物业开展群租房常态化集中整治行动。数月来,通过地毯式排摸,物业将群租房逐一登记建册,社区联合警务室几番集中约谈二房东及房东,对于违规出租的群租房做出限期整改的通知,业委会则每周对整改后的群租房进行“回头看”工作。经

过几方努力,保利东湾大户型的群租房乱象已经得到了有效的遏制,整治后的楼道环境也有了明显的改善。

“流动人口体量大导致小区群租房乱象屡禁不止,这次开展联合整治,社区警务室、物业、业委会都决心打好群租房整治‘组合拳’,力争实现‘发现一起、整治一起、动态清零’的工作目标。”东湾社区负责人表示,接下来,社区将持续开展群租房整治意见征集活动,以“零容忍”的态度加大对违规行为的打击力度,持之以恒做好日常巡查,切实提升社区居民的幸福感和获得感。



### 手工棉被制作

每到冬日,河庄街道南村的手工棉被制作工坊便热闹起来,不少周边的居民都会选择将家中的老棉被进行手工翻新。弹生花、刻边、绑纱……一张5公斤重的棉被,手工制作往往需要3个小时以上。这样的老手艺深受当地居民的喜爱。

文/记者 蔡依卢 摄/通讯员 王远超

## 26万元运费哪儿去了? 竟是调度员中饱私囊

■记者 王基诺 通讯员 楼婉莹

近日,钱塘区检察院办理了一起职务侵占案。被告人吴某因沉迷于炒虚拟货币,利用担任驻场调度员的职务之便,侵占公司资金。最终,法院以职务侵占罪判处吴某有期徒刑一年,并处罚金5000元。

“我们的运费怎么拖这么久了还不打款?”2022年8月,一位司机气愤地来到某物流公司讨要运费。而公司财务经理却丈二和尚摸不着头脑,满腹疑惑:“前几天明明已经打过款了呀。”

接下来的几天,陆续有司机前来催讨运费。财务经理开始意识到不对劲,便对所有已支付的详细凭证进行核对。

“这不是我的账号啊。”核对后,众多司机反映支付凭证的账户并不是他们本人或者老板、公司的。于是,财务经理便询问上报收款账户的吴某。眼看事情全败露,自知无力补救,吴某一五一十地交代了。

作为物流公司的驻场调度员,吴某的日常工作是负责配合甲方公司协调车辆完成运输任务,将每日调度的车辆汇总后上报公司,在内部系统上填写司机的运输信息、运输价格、收款账户等。报送信息时,吴某发现因车辆太多,财务并不会一一与司机就付款信息进行核对,于是,他抓住这个漏洞钻了空子,将自己熟悉的银行卡号上报冒领资金。“我跟我朋友说,我的银行卡限额了,让他们帮忙倒一下。”

经统计,吴某通过他人银行卡套取公司资金26万余元。

此外,财务经理发现,上门催讨运费的司机中,有部分业务订单并未在公司系统中查询到。经理在与吴某核对后,确认是他私自以公司名义在外接的单,收取甲方运输费后并未上报公司,也未给司机结账。

“我是公司的调度员,他们和我合作就是和我公司合作。”然而,吴某所在的物流公司明确规定,调度员接到业务后需要将相关业务上报公司,不能私自接单,公司墙上都挂着相关工作制度规范,开会也三令五申强调。经统计,吴某私自接单致使公司损失10万余元。

当公司向吴某索要相关钱款时,

吴某偿还10万元后表示其余已全部用于个人消费和投资虚拟货币亏损了,实在无力偿还,公司只能选择报警处理。

区检察院经审查认为,吴某利用职务上的便利,将公司财物非法占为己有,数额较大,遂以职务侵占罪对其提起公诉。2023年12月,法院依法以职务侵占罪判处其有期徒刑一年,并处罚金人民币5000元。

**检察官提醒:**公司应当完善相关财务制度,不留空子给人钻,避免工作人员职务侵占行为的发生;同时,廉洁从业是每个劳动者的基本从业规范,利用职务便利侵占公司财产,中饱私囊,将会受到法律的制裁,杜绝侥幸心理,切莫以身试法触碰法律“高压线”。

### 检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州钱塘区供电公司生产计划检修安排,定于1月22日—2月04日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨打:高压用户请拨打 0571-51223027/18958080872,低压用户请拨打:义蓬片51225373/18868400003,新湾片51225382/18868400007,河庄片51225358/13456800003,下沙片18958089070

#### 电力设备临时检修预告

检修日期	时间	检修范围
2024/1/23	9:00—17:30	建华村7#变/23; 9:00—17:30 群欢村5#变一带
2024/1/24	9:00—17:30	建华村3#变一带
2024/1/26	9:00—17:30	同一村14#变一带

国网杭州钱塘区供电公司